



ВETERANAM ВОЙНЫ В ЧЕЧНЕ

## ОНИ ВЫПОЛНЯЛИ РОССИИ ПРИКАЗ



Д. Н. Родионов



А. В. Караваяев



Ю. Н. Понюков



Е. Ю. Мальцев

Костюнин  
Евгений Михайлович  
15.06.1967 - 19.09.2001  
Е. М. Костюнин

Е. П. Шеломицкий

Мужественные, сильные духом, волевые и уважаемые киселевчане заполнили зал ККЗ «Россия» 11 декабря. Все они были приглашены на прием Главы Киселевского городского округа, посвященный 20-летию со дня начала контртеррористической операции на территории Чеченской Республики.

Торжественность мероприятия сразу же подчеркнуло выступление группы юных барабанщиц, представивших композицию на фоне стихов об отваге и верности воинскому долгу, проявленными российскими воинами в ходе восстановления конституционного порядка на Северном Кавказе.

Со сцены были озвучены печальные цифры статистики потерь среди федеральных сил: 5042 убитых, 510 пропавших без вести, 16098 раненых.

Ещё в старой Русской армии установилась добрая традиция бережно сохранять память о её героях. О них писались книги, слагались стихи и песни. А начиная с 1840 года, войны, совершавшие наиболее яркие подвиги, стали навечно заноситься в списки частей и подразделений.

В пламени Вечного огня, величественных мемориалов и скромных обелисков, в произведениях литературы и искусства, в сердцах современников и наших потомков навсегда сохранится память о бессмертных подвигах тех, кто первым шел в атаку, кто стоял насмерть на поле боя, кто не сломился под пытками и не выдал военной тайны.

Киселевчане гордятся и своими героями. Всего в чеченской кампании принимало участие 494 наших земляка. 7 человек из них награждено Орденом Мужества, 13 – медалью Суворова, 5 – медалью Жукова, 11 – медалью «За отвагу», 6 – медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Многие из них присутствовали в этот день в зале, и собравшиеся, встав с мест, поприветствовали их горячими аплодисментами.

Стоя в полной тишине, зал почтил память героев, не вернувшихся с войны. Со сцены звучали имена и краткие биографические данные, на экране проецировались фото-

графии, а в первом ряду на почётных местах сидели их родственники. Слезы накатывались на глаза даже у суровых воинов...

**Родионов Дмитрий Николаевич** – родился 18 ноября 1979 г. в г. Асино Томской области. После окончания школы поступил в Томское военное училище. Проходил службу в Астраханской области в военно-стратегических войсках. После армии вернулся к родителям в Киселевск. В апреле 2000 года Дмитрий поступил на работу в ОВД, занимал должность милиционера отдельной роты ППС УВД города Киселевска. В середине марта 2006 года он в составе сводного отряда из 438 кузбасских милиционеров был послан в полугодичную служебную командировку в Чеченскую республику. Совсем немного времени оставалось до возвращения домой. Эта командировка была для него первой. Она же стала для него и последней. Трагедия произошла 26 августа. Бронированный УАЗик с кузбасскими милиционерами ехал по дороге из Моздока в станицу Вознесенская и был обстрелян из крупнокалиберных пулеметов. Три милиционера погибли. Жизнь Дмитрия оборвалась в самом рассвете сил, ему еще не было 27 лет. Посмертно награжден медалью «За честь и мужество».

**Караваяев Алексей Валерьевич** – родился 20 мая 1975 года. Хорошо учился в школе. Спорт был его любимым увлечением, с друзьями создали свою секцию рукопашного боя. Алексей окончил горный техникум, получил

диплом горного электромеханика. Ранней весной 1994 года был призван в армию. Попал в морскую пехоту и служил в Хасанском районе Приморья. В Чечню он прибыл в апреле 1995 года, а 30 мая, совершив пеший переход через горный район, его подразделение вышло на указанный рубеж возле населенного пункта Агишты, где вступило в бой с чеченскими боевиками. В этом бою Алексей получил смертельное ранение в голову. Перед гибелью он успел отправить на тот свет несколько «духов», стреляя из пулемета. Сослуживцы вспоминают, что он неплохо рисовал. Умер от ран 31.05.1995 г. Указом Президента РФ награжден Орденом Мужества, посмертно. Похоронен на родине, в Киселевске.

**Понюков Юрий Николаевич** – родился 6 июня 1975 года. В 1982 пошел в первый класс в среднюю школу № 1. После 9-го класса Юра поступил в горный техникум. Закончить техникум ему не довелось: взяли в армию. Служил он в городе Юрге, а затем в Чечне. Как в мирной жизни был честным, не прятался за спины друзей, так и на службе. Во время жаркого боя с дудаевцами, вывозя раненых из зоны обстрела в госпитали города Моздока, получил осколочные ранения, несовместимые с жизнью. Хоронили Юру Понюкова всем городом: его родные, друзья, соседи, представители администрации. Имя рядового воинской части № 21005 Понюкова Юрия навечно занесено в Книгу Памяти. Награжден Орденом Мужества, посмертно.

**Мальцев Евгений Юрьевич** – родился 1 апреля 1974 года. Учился в школе № 28, затем в СПТУ № 47. Занимался борьбой ушу. В 1994 году призвали в армию, служил в Юрге, затем – отправка в Чечню. Специальность – мотострелок. По прибытии в Грозный 5 января его БМП сразу вступила в бой. В машину попали прямой наводкой. Погибшего Женю нашли недалеко от БМП. 31-го марта состоялись похороны Евгения, ему был всего 21 год. Младший сержант воинской части № 21005 Мальцев Евгений посмертно награжден Орденом Мужества, имя его навечно занесено в Книгу Памяти.

**Костюнин Евгений Михайлович** – родился 15 июня 1967 года в шахтерской семье. После окончания школы № 1 учился в Киселевском горном техникуме. До и после службы работал на шахте «Краснокаменская». С мая 1991 года Евгений служил в милиции. Начинал участковым инспектором во втором отделении милиции, позже был утвержден заместителем начальника четвертого отделения милиции. Коллеги по работе помнят его как отзывчивого, доброго, очень порядочного человека.

3 июля 2001 г. Евгений едет в командировку в Чечню. Долг есть долг. А уже 24 сентября над центральной площадью Киселевска были траурно приспущены флаги. Город прощался с майором милиции Евгением Михайловичем Костюниным, погибшим 19 сентября в Чечне при исполнении служебных обязанностей.

Группа милиционеров выехала в станицу Ассиновская, где находился склад боеприпасов. По пути следования бандиты обстреляли милицейский автомобиль из ручных гранатометов, и милиционеры не успели дать ответный огонь. Двое оперуполномоченных были ранены, а Евгений погиб. Награжден медалями «За честь и мужество», «За доблесть в службе».

**Шеломицкий Евгений Петрович** – родился 22 августа 1959 года в городе Новокузнецке. В 1964 году его семья переехала в Киселевск, в поселок Карагайлинский. После закрытия шахты Евгений устроился на работу в Оренбургской области. Его

пригласили на 3,5 года в Тоцкую мотострелковую дивизию быстрого реагирования как специалиста по ремонту связи. Там он жил и работал по ноябрь 1999 года. Затем добровольно отправился в 2-х месячную командировку в Чечню. За 4 дня до отправки домой, 9 января 2000 г. Евгений погиб. Ему было 40 лет. Его гибель стала результатом страшного стечения обстоятельств: шёл праздник Рамадан, и все военные действия чеченские боевики отменили, но все-таки посадили снайперов. В поле стояла машина, где находились 10 российских офицеров связи. Снайпер, притаившись, выжидал удобного момента.

Когда дверь машины открылась, просвистела пуля. Она ударила в стенку и рикошетом пронзила левое бедро Евгения, потом прошла через живот следующего офицера и попала в голову третьему. Евгений не сказал сразу о своем ранении, но до госпиталя он не дожил: умер от потери крови. Старший сержант Евгений Шеломицкий был награжден Орденом Мужества посмертно.

11 декабря на Стеле памяти появилась мемориальная доска с именем **Юрия Александровича Антонова**, погибшего от бандитской пули в Чечне на вокзале при отправке домой в июле 2008 года. Ему было всего 22 года.

Минутой молчания присутствующие почтили память павших в ходе военных действий. Родителям и родственникам героев вручили цветы и коробки конфет.

А с трибуны звучали слова. Выступали заместитель Главы Киселевского городского округа Владимир Лата, военный комиссар, подполковник Кирилл Кубраков, священнослужитель, иерей отец Андрей, представители полиции и ветераны боевых действий.

Концертные номера участникам Чеченских событий подарили творческие коллективы учреждений культуры Киселевска.

Встреча, посвященная мужеству, памяти и долгу российского солдата, оставила в сердцах присутствующих неизгладимое впечатление. Тем веселее прозвучало на прощание пожелание мирного неба над головой.

**Родион ТИТАРЕНКО.**  
Фото автора.

